

УСПЕХ ДНЯ РЕШАЕТ УТРО, УСПЕХ ГОДА — ВЕСНА. УПУСТИШЬ ВРЕМЯ — ПОТЕРЯЕШЬ УРОЖАЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 35-й
№ 53 (2333)

Суббота, 5 мая 1973 г.
• Цена 2 коп.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ТВОЯ ГАЗЕТА

Полвека назад, когда второй раз в Советском Союзе отмечался День печати, у нас в стране выходило 545 газет разовым тиражом 1 миллион 882 тысячи экземпляров.

Сравним: по последним данным, в СССР издается более 6900 газет общим тиражом свыше 150 миллионов экземпляров!

Эти цифры ярко характеризуют громадную заботу Коммунистической партии о развитии советской печати, о подъеме политического и культурного уровня народных масс.

Статистики подсчитали, что сегодня в среднем на каждую семью у нас приходится четыре газеты и журнала. Трудно найти даже в самом отдаленном селении громадной нашей страны человека, не читающего периодической печати. Газеты выходят на 58 языках народов СССР. Кроме центральных, республиканских, краевых и областных изданий, читатели во всех уголках Союза получают и «свои» газеты — районные и городские. Сейчас разовый тираж 2848 районных газет превысил 16 миллионов экземпляров, тираж 627 городских — 12 миллионов. «Среднюю» районную газету сегодня читает больше людей, чем до революции читало губернскую, а ведь губерния — это несколько нынешних областей!

Спрос на печатное слово растет с каждым годом. Глубоко народен характер нашей прессы. Советские люди видят в своей газете верного проводника политики партии, источник правдивой информации о внутренней жизни страны, важнейших событиях за рубежом.

Газета — наш друг. Советский гражданин не только читатель. Он — активный помощник печати. Многие миллионы писем приносит в

редакции почта, сотни тысяч рабочих-селькоров активно сотрудничают в партийно-советской прессе. Участие авторского актива, журналистов — «непрофессионалов» помогает выполнять одну из важных задач печати — оперативно замечать и поддерживать новое, передозировать, своевременно обнаруживать недостатки и бороться против них. Рабкоровские рейды, советы активистов, общественные отделы и другие формы массовой работы газет способствуют улучшению содержания материалов печати, укрепляют ее авторитет и действенность, помогают развивать гласность в освещении социалистического соревнования — дела всего народа.

Патриотическое движение миллионов — Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов третьего, решающего года пятилетки — стало ведущей темой на страницах газет. И знаменательно, что именно со страниц печати обращаются к товарищам по труду передовики производства, коллективы, взявшим на себя высокие обязательства. Многотысячная армия советских журналистов стремится ярко и живо, с глубоким знанием дела писать о людях труда, их замечательных достижениях.

Боевую программу своей работы видят советские журналисты в решениях XXIV съезда партии, решениях Центрального Комитета КПСС по актуальным вопросам развития страны. Настойчивый поиск новых резервов роста производительности труда, забота о повышении качества продукции, об экономии сырья и материалов, рабочих минут, — это дело не только работников промышленности и сельского хозяйства, но и дело журналистов.

Лидирует Евдокия Щурова

Хорошими трудовыми успехами отмечают праздник весны отдельные животноводы нашего отделения. В минувшем месяце отличилась Евдокия Щурова, которая получила самые высокие привесы от телят своей группы, заняв почетное первое место в хозяйстве. Она ухаживала за телятами профилакторного периода, в апреле получила привесы по 462 грамма на голову при плане 350.

Всего на 44 грамма ниже, чем у Евдокии, показатели у скотников Александра Манузина и Лидии Чернецкой. Они ухаживают вместе за одной группой молодняка до четырех месяцев. При таком же задании получили Александр и Лидия по 418 граммов на кормоден.

П. ВЫЛОБКОВ,
управляющий Орловско-
Розовским отделением

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

Газету «Ленинскому Искре» в нашем колхозе выписывают почти все колхозники. Они ее внимательно читают. Да это и понятно. В ней рассказывается о делах нашего района. Большую помощь газета оказывает партийным работникам.

В общем-то наша газета хорошая, и она выполняет

ФОТОРЕПОРТАЖ

НАЧАЛСЯ СЕВ

Выдалось несколько погожих дней. И по всему району развернулись полевые работы. С раннего утра и до поздней ночи на полях не умолкает гул тракторных моторов. Полеводы стремятся нынешней весной как можно раньше закончить сев яровых культур, так как большая часть семян завезена из обменного фонда, т. е. нерайонированные. Некоторые хозяйства приступили к севу пшеницы сорта «Саратовская», одновременно с горохом и ячменем. Ранний посев завезенных из других мест сортов, гарантирует их своеевременную вызреваемость.

Наряду с посевом зерновых идут другие полевые работы. Часть механизаторов занята на бороновании, пахоте, лущении. Повсеместно в колхозах и совхозах вносят

минеральные удобрения. Механизаторам вносят удобрения помогают авиаторы. В Чумайском совхозе они удобряют многолетние травы.

Весна не ждет, и поэтому все, начиная с рядового механизатора, и кончая руководителем хозяйств, прилагают возможные усилия и тому, чтобы закончить сев зерновых в лучшие агротехнические сроки.

На вчерашний день по району заборонено пашни 12853 гектара, вспахано — 998, засеяно — 480 гектаров горохом, ячменем и зеленым конвейером первого срока.

В поле вышло много мощной техники. Инженерной службе надо так поставить обслуживание, чтобы не было ни минуты простоя.

Текст и фото
Н. СКОРОВА.



Загрузка самолета удобрений в ямы в совхозе «Чумайский».



Идет сев гороха в колхозе «Сибиряк».



Мощные «К-700» вышли на пахоту полей Чебулинского совхоза.

ния: «куда смотрит партком?», «до каких пор?» и т. д. По-моему, такие выражения не делают чести автору, да и газета от них не становится лучше.

Поздравляю штатных работников газеты и селькоров с праздником — Днем Печати и желаю им творческих удач.

В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,
секретарь парткома колхоза «Дружба».

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

В РАЙКОМЕ КПСС

О ПОВЫШЕНИИ РОЛИ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА» ПО МОБИЛИЗАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Заслушав и обсудив информацию редактора газеты «Ленинская искра» т. Жужгана С. Д. о повышении ее роли в мобилизации трудящихся на выполнение стоящих задач в текущем году, бюро райкома КПСС отметило, что редакция газеты ведет значительную политико-воспитательную работу по активизации тружеников села на выполнение хозяйственных задач, прививает чувство ответственности на каждом рабочем участке, воспитывает в людях нормы коммунистической морали и социалистической дисциплины труда. На страницах газеты широко освещается соревнование коллективов, что способствует выполнению тружениками района производственных планов и обязательств.

Редакция правильно руководствуется ленинскими принципами партийности, критически относится к недостаткам в работе, помогает вскрывать резервы производства. Газета постоянно обращает внимание на злободневные стороны жизни трудящихся. Растет ежегодно ее тираж.

Наряду с имеющимися положительными сторонами в работе редакции бюро райкома КПСС отметило, что работники газеты не в полную меру вникают в решение хозяйственных задач, не всегда глубоко анализируют недостатки, не добиваются их устранения. На страницах газеты слабо освещается новое, передовое в жизни коллективов района и за его пределами, как в сельскохозяйственном производстве, так и других отраслях.

Редакция мало работает с авторским активом. Деловой рабселькоровской корреспонденции поступает крайне недостаточно и основную работу выполняют ее штатные работники.

Только за первый квартал текущего года напечатано 107 информаций и статей рабселькоров и 125 материалов работников редакции. Из 185 поступивших писем большая частьносит характер жалоб и благодарностей. Специалисты сельского хозяйства с мест, учителя почти не выступают.

В газете больше стало помещаться материалов о жизни партийных организаций, но крайне недостаточно освещается работа цеховых и первичных партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и Советов. Совершенно не показывается руководство партийных организаций профсоюзом. Редко ставятся вопросы на темы морали и нравственности. Не подвергаются резкой критике пьяницы, лодыри, хапуги, не показываются люди, не вы-

полняющие нормы выработки и свои обязательства, не раскрываются темы формирования молодого поколения.

Значительное место на страницах газеты занимают материалы ТАСС. В номере 20-м от 15 февраля помещено 9 снимков ТАСС, за 20 марта — 7 и т. д. Газета получает много нареканий за частые искажения фамилий, грамматические ошибки и не совсем качественные клише.

Бюро райкома КПСС обязало редактора газеты «Ленинская искра» тов. Жужгана С. Д. шире освещать ход соревнования коллективов за претворение в жизнь обязательств третьего года девятой пятилетки, настойчиво искать новые формы показа борьбы трудовых коллективов за свои рубежи.

В освещении хода соревнования редакции рекомендовано доходить до каждой фермы, бригады, до каждого труженика, в популярной форме показывать передовой опыт, раскрывать духовный мир и побудительные мотивы лучших людей в их труде.

Редакции газеты со всей партийной принципиальностью следует глубже вникать, анализировать и вскрывать недостатки в хозяйственной деятельности коллективов, находить новое, передовое, искать резервы и указывать пути их внедрения в практические дела.

Следует значительно улучшить работу с рабселькоровским активом, вызвать интерес к работе в газете широких слоев трудящихся, учить их журналистскому мастерству, поощрять наиболее активных корреспондентов; надо организовать постоянно действующую школу рабселькоров и оказывать квалифицированную помощь редакторам стенной печати.

Редакции газеты надо шире освещать вопросы, культуры, быта и отдыха трудящихся, практиковать «страницы выходного дня», информировать читателей о новинках кино, литературы и т. д.

Отделу партийной жизни газеты следует глубже вникать в деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и Советов, их роль в выполнении планов и обязательств, а также в организацию массово-политической и воспитательной работы, показывать организующую и руководящую роль партийных организаций.

Недопустимо неряшливое оформление газеты, опечатки, искажения, неточности в формулировках и т. д., что влечет нарекания читателей.

СТАРЫХ метранпажей побаиваются даже опытные газетчики. Вроде бы и «обговены» все материалы на планерке, и секретарь вмеру «накрутил» отбивок, заставок, линеек, чтобы «смотрелся» номер, а метранпаж глянет одним глазом, хмыкнет, и не переставая постукивать донышком шила по строчкам, мимоходом обронит:

— А это зачем?
И ткнет тем же шилом в уголок принесенного секретарем макета полосы. Задумается секретарь. Он и сам думал над этой версткой, да и редактор покосился на чисток черных линеек, когда подписывал макет, но ни тот, ни другой не усмотрели «крамолы», а может быть, время подпирало, которого у газетчиков никогда не хватает, и махнули рукой: «и не такое проскаивает».

Метранпаж — просто опытный рабочий — полиграфист, а вот, поди ж ты: стоит газетчик и чешет строкомером переносницу, думает — как бы и в самом

деле убрать этот чертов «чайник». Бывает, не соглашается секретарь, промолчит, сделав вид, что не заметил реплики метранпажа, а та (или тот) не станет настаивать. И пойдет «корявая» полоса в машину, а затем и читателю. Как правило, после этого на очередной планерке бывает шумновато в редакторском закутке, имеющем кабинетом, дойдет какими-то неведомыми путями содержание разговора на «влетучке» до типографии и секретарь — на молчаливый вопрос старого полиграфиста ответит, как бы оправдываясь:

— Точно такую же верстку видел я в газете соседней области.

— А вы думаете, в соседней области дурней нет? (Вот вам, пожалуй, и вторая особенность старых полиграфистов: скажет — как врубит).

Теоретически — «верстка», т. е. делать газету в металле, должен уметь каждый наборщик, но так уж повелось, что делает это самый опытный. За двадцать,

без малого, лет работы в редакциях пришлось повидать и старых, и молодых верстальщиков, но всегда это самый опытный рабочий типографии и, как правило, влюбленный в свою профессию.

Не составляет исключения и наша Екатерина Кузьминична Зозолева — тетя Катя для молодых, и «Кузьмовна» — для людей постарше. Пришла она в типографию незадолго до войны 15-летней девочкой — подростком. Обязанности ученика не сложны: подай, принеси, сбери.

Надоело через неделю. Нет, не сама работа, а вот эти: «подай, принеси». Решала: надо скорей стать настоящим полиграфистом и работать по-настоящему — самой уметь печатать, самой уметь набирать газету.

Изучила кассу (газета набиралась вручную). Каждая буква — свинцововая палочка-спичка, на конце которой буква-литера). В каждой газете 50—60 тысяч знаков и каждый из них надо взять

Больше творчества

Сегодня — День Печати. Этот праздник стал у нас всесарадным. Каждый грамотный человек не может обойтись без свежих газет.

Я выписываю центральные газеты и журналы, но всякий раз, как приносят почту, сначала читаю нашу, районную газету «Ленинская искра». Эту газету читаю, как говорят, от корки до корки. Надо сказать, она мне нравится не только потому, что на ее страницах печатаются материалы о жизни района. Она нравится мне интересными статьями специалистов сельского хозяйства, разнообразием информации и т. д.

Но мне хочется сделать и замечание в адрес газеты. Дело в том, что за последнее время «Ленинская искра» стала намного хуже оформляться. Возьмешь в руки номер, и чувствуешь: чего-то в нем не хватает. А ведь она хорошо оформлялась. Просто

приятно было взять ее в руки. Мне кажется, редакция в силах устранить этот недостаток. Словом, надо творчески подходить к оформлению газеты. Хочется, чтобы поменьше допускалось ошибок. Они, к сожалению, еще бывают.

Неплохо было бы, если бы в нашей газете побольше писалось о передовом опыте организации труда, передовиках производства. Мало пишет газета о культурных делах района.

Редко прочитаешь о работе школ, клубов, библиотек и т. д. А ведь это тоже интересует читателей.

Я от всей души поздравляю с праздником штатных и нештатных корреспондентов газеты, распространителей печати и работников типографии.

С. КОСТЮКОВ,
председатель колхоза
«Маяк Ильича».

ПИШИТЕ О ПЕРЕДОВИКАХ

Нашу районную газету я всегда читаю очень внимательно. Из нее я могу узнать, как идут дела в других хозяйствах района и сравнить результаты работы нашего колхоза с другими. Особенно в этом помогают публи-

куемые сводки по надоям, ходу ремонта и полевых работ. Чаще надо писать о новинках в агротехнике, передовом опыте работы не только в хозяйствах нашего района.

А. БЕСЕДИН.

к-з «Сибирик».

РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ

— Пойдем, девки, на фронт, там легче...

Вдвоем с подружкой отправились в военкомат.

— На фронт мы, вот заявление.

Усмехнулся бывший фронтовик, снял телефонную трубку, с кем-то переговорил.

Правильно, девушки, время военное, поэтому слушайте мою команду: «Кругом! Шагом марш на работу!».

И в догонку бросил: «Больше не приходите. Ваш фронт в типографии».

От души наревелись «фронтовички», и взялись за верстаки.

Прошли годы, появился опыт, полюбилась работа. Вот уж и свои дети подрастают у бывших девчонок-наборщиц Екатерины Зозолевой, Марии Жилиной, Лины Федоровой, а с верстаком не расстаются старые полиграфисты. Правда, и работать полегче стало: старенькая типография до отказа набита современной техникой, где в каждом узле машины точная механика и электроника.

Екатерина Кузьминична Зозолева в этом году собирается на пенсию: прожито 50 лет, из них почти половина с верстаком, на ногах у наборной кассы. Собирается Кузьминична, но задумку имеет, и ни от кого не таит ее: оставить вместо себя dochь, чтобы сделать профессию полиграфиста семейной, наследственной. А знает — не легкий хлеб около наборной кассы... Но если есть у тебя рабочая гордость, если хочешь, чтобы дело твое подхватили надежные руки, продолжили его, кто это сделает лучше, если не твой сын?

И этот номер газеты, творящий читатель, посвященный Дню печати, сделан ее руками, руками нашего метранпажа — Кузьминичны.

С. ДМИТРИЕВ.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ НАДО РАСПРОСТРАНЯТЬ

В последнее время партийные и рабочие комитеты совхозов и колхозов стали больше уделять внимания обобщению положительного опыта, изучению всего нового, передового, что рождается в живом творчестве масс.

Распространение передового опыта есть источник повышения эффективности общественного производства и в большинстве случаев не требует ни особых материальных затрат, ни коренного технического перевооружения, и сводится, главным образом, к улучшению использования имеющейся техники и оборудования к более рациональной организации труда.

Передовой опыт у нас распространяется лучше в полеводстве. Там перенимается опыт агротехнических приемов по обработке почвы, в борьбе с сорной растительностью, на заготовке сена и на других работах.

А вот в животноводстве о распространении передового опыта мало можно сказать положительного.

Во всех хозяйствах есть передовики производства, которые в одинаковых производственных условиях добиваются высоких показателей. А рядом работает человек и не знает, как же удастся соседу больше получить продукции от животных. Вот пример. Доярка коммунист Антонина Пьянкина в начале этого года передала свою хорошую группу коров молодой доярке Антонине Аникиной, а сама взяла, пожалуй, самую худшую группу коров в бригаде. А сейчас от этих коров она получает более 10 килограммов молока в день.

Как добилась Антонина Пьянкина такого результата, не знают не только все доярки колхоза «Дружба», но, пожалуй, и те, которые все время работают с ней рядом.

Вот бы специалистам на занятиях и попросить доярку А. Пьянкину рассказать по-другому о своем опыте. А у нее его достаточно. Как никак, а работает она дояркой второй десяток лет.

В этом же колхозе бригада И. А. Аникина надаивает 9,5 килограмма молока от коровы, а бригада Е. А. Болгачевой из Кубаева — 6,5. Разница в три килограмма. Почему такая большая разница в продуктивности дойного стада? Кубаевские доярки даже и не слышали о приемах работы животноводов из бригады И. А. Аникина. А ведь кубаевских доярок тоже следует учить.

Большая разница в надои в колхозе «Сибиряк». Если в первой бригаде надаивают сейчас в сутки по 6,2 килограмма молока от коровы (это, конечно, самый низкий показатель в районе), то в Ново-Александровке во второй бригаде колхоза получают молока еще меньше — по 3,5 килограмма. Таких низких надоев нет ни в одной бригаде района. В кол-

хозе «Сибиряк» распространением передового опыта работы животноводов вообще не занимаются. Вот почему здесь всегда низкая продуктивность скота. В колхозах района, как правило, на центральных усадьбах выше продуктивность скота. Это можно объяснить тем, что на этих фермах чаще бывают руководители и специалисты, они тут лучше занимаются организацией труда, следят за тем, чтобы скот был своевременно накормлен.

В отдельных бригадах редко бывают специалисты. Особенно в весеннюю распутицу. На машинах туда проехать почти невозможно, на лошадях отвыкли ездить. Связь держат в основном по телефону.

А вот чем объяснить, что самая низкая продуктивность молочного скота в первом отделении Чебулинского совхоза? За последнюю пятидневку суточный надой в этом отделении составил 5,7 килограмма молока от коровы, почти на целый килограмм ниже среднесовхозно-

го показателя и на 3,5 килограмма меньше, чем в Ново-Казанском отделении этого совхоза. А условия содержания животных в первом отделении хорошие.

Зоотехник отделения К. Г. Горлов наверное и сам-то не знает, как ново-казанские животноводы добиваются наядов молока больше, чем в первом, на 3,5 килограмма в день. А ему-то надо бы знать, да не только знать, а постоянно рассказывать дояркам и скотникам своего отделения о передовом опыте работы лучших животноводов не только своего совхоза, но и района.

Ниже своих возможностей работают в этом году животноводы Покровского отделения Чебулинского совхоза.

Партийные, профсоюзные комитеты, специалисты хозяйств должны поставить перед собой задачу — постоянно распространять передовой метод производства. Он должен быть достоянием масс. От этого только выиграет производство.

В. БЕЛИНКИН.

Мальчишки, о которых пойдет речь, внешне совсем не похожи на «отпетых». Да и семьи, в которых воспитываются они, нельзя назвать неблагополучными, в которых бы царили ссоры, пьянки, разлад. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних при Чебулинском райисполкоме ребята

не от того, что, глядя на них, педагоги будут видеть промахи в своей работе...

— Как могли вы позволить себе рассыпать пошлые письма учительям?

— Мы не писали, их нам киномеханик Маркидонов дал и заставлял опускать в почтовые ящики учительей...

— Ножом пугал...

Когда отступают от „трудных“

впервые, и сейчас, стоя у кабинета заведующего районно, где будет заседать комиссия, волнуясь, поглядывают на дверь и на родителей, измученных поездкой по весеннему бездорожью, но больше днями, прошедшиими в ожидании этой нежелаемой встречи, где придется выслушать слова упрека и решение комиссии: «...Подвергнуть родителей за ответственное отношение к воспитанию своих детей, штрафа в размере...».

Алчедатские школьники Сережа Загжевский, Саша Маруха, Коля Завьялов учатся в 6-м, 7-м, 8-м классах, так сказать, — представители старших классов восьмилетней школы. Совсем немногим осталось времени до тех пор, когда заявят прощальный школьный звонок для Николая, потом услышит его Александр, а потом попрощается со школой Сергей. На последней школьной линейке они, или от их имени по традиции будут говорить слова благодарности учителям и вместе со всеми они будут петь песни, посвященные школьным годам и учителям, но неприятно будет слышать все это от Сережи, Саши и Коли; неприятно потому, что учителя были оскорблены этими школьниками и еще неприят-

то, что с несовершеннолетним спрос иной, они прекрасно понимают, доля вины ложится на плечи родителей — тоже им ясно, вот и пытаются снять с себя груз, переложив его на плечи взрослых. «Маркидонов совершил ошибку — он ответит за все», — размышляют они. Да, Маркидонов ответит, этим делом занялись работники милиции. Но письма написаны разными почерками... Только после того, как прокурор, член комиссии по делам несовершеннолетних, предложил отправить «корреспонденцию» на экспертизу, Завьялов с Загжевским, наконец, не выдержали и сознались, что в распространении писем участвовали неосведомленно.

— Как же смотрите вы теперь в глаза учителей?

— Мы попросили прощения...

Извиниться легче всего, но было ли это извинение раскаиванием, сделан ли вывод для себя? К сожалению, нет.

Прошло совсем немного времени, и «герой» продолжил свою деятельность.

Под первым попавшимся предлогом они зашли в школу, когда там никого уже не было, взяв ключ у истопника. После их посещения из физического кабинета

СМОТР-КОНКУРС ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ

Областной комитет по телевидению и радиовещанию, правление облпотребсоюза, президиум обкома профсоюза работников торговли и потребкооперации, и научно-техническое общество торговли с 1 апреля по 15 октября 1973 года объявили конкурс на лучшее торговое обслуживание тружеников сельского хозяйства.

Для руководства работой смотра-конкурса и подведения его итогов утверждена областная смотровая комиссия.

Для поощрения наиболее отличившихся в ходе смотра-конкурса коллективов и отдельных работников торговли утверждены меры морального и материального поощрения.

Предложено правлениям райпотребсоюза и райпо, местным комитетам профсоюза создать на местах смотровые комиссии. Довести до всех работников торговли условия смотра-конкурса.

УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО ТЕЛЕВИЗИОННОГО СМОТРА-КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Смотр-конкурс ставит целью обеспечить наилучшее торговое обслуживание тружеников сельского хозяйства. При этом особое внимание уделяется обслуживанию тружеников непосредственно на местах сельскохозяйственных работ и на животноводческих фермах.

Победителями в смотре-конкурсе будут признаны коллективы, которые обеспечат:

- наибольший удельный вес продажи товаров по методу самообслуживания;
- открытие большого количества киосков, работающих без продавцов, и получат от них высокий товарооборот;
- получение наибольшего товарооборота от продажи товаров на полевых станах и развозной торговли;
- наибольший товарооборот от продажи товаров по предварительным заказам;
- выполнение плана и социалистических обязательств по основной деятельности;
- получение сверхплановой прибыли;
- лучший показ хода социалистического соревнования в третьем, решающем году девятой пятилетки;
- и лучшую работу первичной организации НТО торговли.

пропали оптические приборы и химреактивы: бертолетовая соль, фосфор.

«Умудренные опытом», на этот раз они действовали по собственной инициативе, но «наставителя» не обидели, краденым поделились с Маркидоновым.

шагом ребенка невозможно, но все-таки, воспитание детей нельзя пускать на самотек или сваливать полностью на школу. Не требуется читать детям длинных нотаций, наставлений, занимающих много времени, это не поможет, но надо войти в мир ребенка, понять его, завоевать уважение и доверие. Только тогда он серьезно взглянет на указанные ему ошибки, и постараётся их исправить.

Не будет хороших результатов в работе над воспитанием человека, если семья и школа станут работать обособленно друг от друга.

Каждую пятницу собирается комиссия по делам несовершеннолетних, которая рассматривает по несколько дел школьников. Еженедельно приглашаются сюда по 5—7, а то и более учеников, совершивших проступки.

Некоторые учителя в беседах говорят: «Отправим дело в райисполком, там разберутся. Заплатят родители штраф, тогда поймут».

Но такие педагоги сами не понимают, что штраф этот хоть и выплачивается родителями, но адресуется он и педагогам, воспитателям, это еще один минус им, не сумевшим не только повлиять на родителей, но и на своих питомцев.

Хорошую мать, воспитательницу никогда не оскорбит ребенок. Ведь дети — это продолжение своих родителей, продолжение жизни. Чтобы получить хороший урожай, мало первосортных семян и плодородной земли. Нужен бережливый, постоянный уход за посольством, не то сорняки могут заглушить ее.

А. КРАСИКОВА.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ № 180

гор. Кемерово.

На основании ст. ст. 43, 44 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполнкомом областного Совета

РЕШИЛ:

Утвердить районную избирательную комиссию по выборам в Чебулинский районный Совет депутатов трудящихся в

составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся, а также собраний рабочих, служащих и колхозников:

Председатель избирательной комиссии — Есин Виктор Иванович, от районной организации профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок;

Заместитель председателя из-

бирательной комиссии — Белинкина Екатерина Ивановна, от коллектива работников района Восточных электрических сетей;

Секретарь избирательной комиссии — Култаев Александр Егорович, от районной коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Горлов Александр Александ-

рович — от коллектива работников 10-го сетевого участка Восточных электрических сетей;

Караульнова Валентина Анисимовна — от организации Всесоюзного Ленчинского Коммунистического Союза Молодежи районной больницы;

Манузин Владимир Михайлович — от районной организации Добровольного Общества

Содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ) СССР; Орехова Наталия Ивановна — от колхозников колхоза «Дружба».

Председатель исполнкома областного Совета

П. ГУЗЕНКО.

Секретарь исполнкома областного Совета

А. ДМИТРИЕВ.

27 апреля 1973 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СЕЛЬСКИХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШЕНИЕ № 71 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

с. Верх Чебула

На основании ст. ст. 59, 60 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнкомом районного Совета

РЕШИЛ:

Утвердить сельские избирательные комиссии по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся, а также собраний рабочих, служащих и колхозников:

ПО АЛЧЕДАТСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Председатель избирательной комиссии — Шкарупо Иван Михайлович, от коммунистической организации колхоза «Маяк Ильича».

Заместитель председателя комиссии — Пацуло Дмитрий Евгеньевич, от коммунистической организации колхоза «Маяк Ильича».

Секретарь комиссии — Дрыгина Елена Ефимовна, от коллектива работников детских яслей.

Члены комиссии:
Барабаш Наталия Назаровна — от коллектива работников исполнкома Алчедатского сельского Совета;

Пацуло Нина Леонидовна — от интеллигенции села Алчедат.

ПО ВЕРХ-ЧЕБУЛИНСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Председатель избирательной комиссии — Мицких Анатолий Никифорович, от коллектива работников районного потребительского общества.

Заместитель председателя комиссии — Рыбаков Николай Константинович, от коллектива работников Чебулинского механизированного лесного хозяйства.

Секретарь комиссии — Китаева Екатерина Герасимовна, от коллектива работников районной контрольно-семенной лаборатории.

Члены комиссии:
Стекшкова Светлана Ивановна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Чебулинский».

ПО ИВАНОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Председатель избирательной комиссии — Матвеев Федор Алексеевич, от коммунистической организации колхоза «Победа».

Заместитель председателя комиссии — Четвергов Макар Антонович, от коллектива учителей Николаевской средней школы.

Секретарь комиссии — Пушкина Лидия Ивановна — от профсоюзной организации работников сельского хозяйства и заготовок колхоза «Победа».

Члены комиссии:
Лунева Зинаида Ивановна — от коллектива работников исполнкома Николаевского сельского Совета;

Петайкина Ирина Максимов-

на — от колхозников колхоза «Победа».

ПО УСМАНСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Председатель избирательной комиссии — Полякова Людмила Дмитриевна, от коммунистической организации колхоза «Сибиряк».

Заместитель председателя комиссии — Петров Николай Иванович, от коллектива механизаторов колхоза «Сибиряк».

Секретарь комиссии — Федюшина Нина Анатольевна, от работников исполнкома Усманского сельского Совета.

Члены комиссии:

Ефременко Антонина Антипова — от рабочих и служащих откормсовхоза «Летяжский»;

Казанцев Иван Васильевич — от колхозников колхоза «Сибиряк».

ПО УСТЬ-ЧЕБУЛИНСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Председатель избирательной комиссии — Щербинин Александр Степанович, от колхозников колхоза «Дружба».

Заместитель председателя комиссии — Гусаров Федор Алексеевич, от интеллигенции села Усть-Чебула.

Секретарь комиссии — Бабанакова Ольга Евгеньевна, от коллектива работников детских яслей.

Члены комиссии:
Заяц Надежда Ивановна — от колхозников колхоза «Дружба»;

Колмакова Нина Григорьев-

на — от работников исполнкома Усть-Чебулинского сельского Совета.

ПО УСТЬ-СЕРТИНСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Председатель избирательной комиссии — Калинин Владимир Петрович, от коммунистической организации совхоза «Усть-Сергинский».

Заместитель председателя комиссии — Сухомлинов Александр Романович, от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи совхоза «Усть-Сергинский».

Секретарь комиссии — Погожева Екатерина Пантелеевна, от коллектива работников Усть-Сергинской средней школы.

Члены комиссии:
Егорышев Виталий Дмитриевич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Усть-Сергинский»;

Мельникова Таисия Семеновна — от рабочих и служащих Шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский».

ПО ЧУМАЙСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Председатель избирательной комиссии — Кузьменко Владимир Григорьевич, от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Чумайский».

Заместитель председателя комиссии — Курасов Александр Яковлевич, от организации профсоюзного союза работников сельского хозяйства и заготовок совхоза «Чумайский».

Секретарь комиссии — Мерцалов Григорий Иванович, от коммунистической организации совхоза «Чумайский».

Члены комиссии:
Кузнецова Анна Гавриловна — от работников исполнкома Чумайского сельского Совета;

Милюхина Анна Васильевна — от коллектива работников Чумайской средней школы.

Председатель исполнкома районного Совета

А. ЧАЩИН.

Секретарь исполнкома районного Совета

Б. БОГДАНОВ.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ ПЕДАГОГ ПО ПРИЗВАНИЮ

После окончания педагогического института я поехала работать в село.

И вот я в Алчедатской восьмилетней школе. По приезду в Алчедат я встретилась с учительницей местной школы А. С. Числавлевой. Уже с первой встречи мне стало ясно, что она добрый, отзывчивый человек.

Когда начались занятия, то первые впечатления подтвердились. Учащиеся школы относятся к ней с каким-то особым уважением.

Позднее я поняла, что большой авторитет, который имеет Александра Савельевна среди учащихся и родителей, заслуженный. Она много и тщательно готовится к урокам и проводит их мастерски. На уроках Александры Савельевны ребятам приходится много работать, а

потому некогда заниматься посторонними делами. В этом сказывается требовательность к себе и учащимся, чувство ответственности педагога за порученное дело.

Надо видеть, как она относится к детям! Обычно, то и дело ребята обступают ее группами, и каждому хочется поговорить с Александрой Савельевной! Задушевность ее — тоже немаловажная черта характера, притягивающая людей, независимо от возраста.

Александра Савельевна всегда приходит на помощь в трудную минуту не только ученикам, но и товарищам по работе.

Л. САВЕЛЬЕВА,
учительница математики
Алчедатской восьмилетней школы.

СОБРАНИЕ ДРУЖИННИКОВ

В зале управления сельского хозяйства 26 апреля состоялось собрание дружинников районного центра. На нем присутствовало более 100 человек.

Собрание открыло В. П. Лучшев, второй секретарь РК КПСС. С докладом «Об участии народной дружины райцентра в наведении порядка в селе и задачах на нынешний год» выступил М. Ф. Соболев.

Наш корр.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3120 экз. Зак. № 53.

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка В. П. Логинская, метранпаж Е. К. Зозолева, печатник Т. С. Манузина, корректоры В. М. Манузина и Н. А. Шаповалова.